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Εορτάστηκε ο Άγιος Γρηγόριος ο Ε’ στη 
Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος, το Σάββατο 10 Απριλίου 2021, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Ιερό Ναό Αγίων αποστόλων Πέτρου και Παύλου Τ.Κ. Αγναντερού, ενώπιον 
τεμαχίου της τιμίας κάρας του αγίου και ενδόξου ιερομάρτυρος Σεραφείμ, 
αρχιεπισκόπου Φαναρίου και Νεοχωρίου, το οποίο κατά την περίοδο αυτή 
βρίσκεται προς αγιασμό των πιστών στο ως άνω χωρίο.

Παράλληλα, με τον Άγιο ιερομάρτυρα Σεραφείμ, επίσκοπο Φαναρίου και 
Νεοχωρίου, ο οποίος μαρτύρησε την 4η Δεκεμβρίου 1601, από το φρικτό του 
σουβλισμού μαρτύριο, η τοπική  Εκκλησία εόρτασε τον Άγιο ιερομάρτυρα και 
εθνομάρτυρα Γρηγόριο Ε΄, πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως, αφού την 10η 
Απριλίου 1821 απαγχονίστηκε στην κεντρική πύλη των Πατριαρχείων, όπου 
παρέμεινε κρεμασμένος για τρεις ημέρες. Έκτοτε η κεντρική πύλη παραμένει 
κλειστή και σφραγισμένη μέχρι και σήμερα, σε ένδειξη τιμής.

Σύμφωνα με τον πανηγυρικό που εκφώνησε για τον Πατριάρχη το 1853 ο Γεώργιος 
Τερτσέτης, ο Πατριάρχης Γρηγόριος Ε’ απέρριψε προτάσεις ώστε να εγκαταλείψει 
την Κωνσταντινούπολη λέγοντας:

“Μη με προτρέπετε εις φυγήν, μάχαιρα θα διέλθη τας ρύμας της 
Κωνσταντινουπόλεως και των λοιπών πόλεων των χριστιανικών επαρχιών. Υμείς 
επιθυμείτε, εγώ μετημφιεσμένος να καταφύγω…ουχί! Εγώ δια τούτω είμαι 
πατριάρχης, όπως σώσω το έθνος μου…ο θάνατός μου ίσως επιφέρει μεγαλυτέραν 
οφέλειαν από την ζωή μου…Ναι, ας μη γίνω χλεύασμα των ζώντων. Δε θα ανεχτώ 
ώστε εις τα οδούς της Οδησσού, της Κέρκυρας και της Αγκώνος, διερχόμενον εν 
μέσω των αγύιων, να με δακτυλοδεικτούσι λέγοντες, Ιδού έρχεται ο φονεύς 
πατριάρχης”.
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Προ της απολύσεως, τέλεσε ιερό μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Αλεξάνδρου.
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